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	Οι συνεπείς δανειολήπτες του ΟΕΚ χάνουν την έκπτωση του 40% της τελικής οφειλής τους 

Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης δεν υπογράφει την τροποποίηση της Υ.Α ρύθμισης οφειλών δανειοληπτών ΟΕΚ που έχει στείλει η Δ.ΥΠ.Α. από τον Φεβρουάριο


Τον Ιανουάριο του 2018 με την Υ.Α 52246/3173/26-1-18 ρυθμίστηκαν οι οφειλές όσων είχαν πάρει δάνεια από τον ΟΕΚ δίνοντας τους την δυνατότητα μεταξύ άλλων για την διαγραφή του 40% της οφειλής εάν αποπληρώσουν εντός πενταετίας. 

Μετά από πέντε χρόνια, αρχές του 2024 προσερχόμενοι πολλοί δανειολήπτες στις Υπηρεσίες της Δ.ΥΠ.Α. για να λάβουν την βεβαίωση εξόφλησης της οφειλής τους, διαπίστωσαν ότι συνεχίζουν να χρωστάνε αφού έχουν χάσει τη δυνατότητα πρόωρης εξόφλησης και την έκπτωση του 40% της οφειλής τους διότι η ημερομηνία που εκκινεί το χρονικό διάστημα της πενταετίας, ήταν η ημερομηνία της εγκριτικής απόφασης και όχι της πρώτης δόσης που απέχει περίπου δύο μήνες.

Για το ίδιο πρόβλημα που δημιουργήθηκε και για την έτερη ρύθμιση οφειλών για τις εργατικές κατοικίες  (Υ.Α. αρ. 19296/1750/03.06.2019 (ΦΕΚ2258/Β/10.06.2019)  το Υπουργείο κατόπιν απόφασης του Δ.Σ ΟΑΕΔ είχε τροποποιήσει την εν λόγω διάταξη αναγνωρίζοντας ότι το πρόβλημα των λίγων ημερών βασίζεται είτε σε παρανόηση είτε σε λανθασμένη ενημέρωση των οικιστών. 

 Για τους δανειολήπτες του ΟΕΚ όμως παρότι έχει ληφθεί η σχετική απόφαση του Δ.Σ Δ.ΥΠ.Α. περί διατύπωσης γνώμης για την τροποποίηση της Υ.Α όσον αφορά την αντικατάσταση του επίμαχου σημείου της Υ.Α και έχει αποσταλεί από τον Φεβρουάριο του 2024 προς υπογραφή από την αρμόδια Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, δυστυχώς δεν υπάρχει ουδεμία εξέλιξη αποδεικνύοντας ότι δεν τους ενδιαφέρει το κοινωνικό Κράτος.

Οι δανειολήπτες που βάλλονται ξεπερνούν τους 700 ενώ κάθε ημέρα που περνάει συνεχίζουν να αυξάνονται.

Οι υπηρεσίες της Δ.ΥΠ.Α. υποδέχονται καθημερινώς δεκάδες παράπονα και πολλές φορές με ιδιαίτερη ένταση και αγανάκτηση αφού οι πολίτες ξεσπούν στον υπάλληλο της πρώτης γραμμής.

Ο σκοπός της ρύθμισης ήταν αφενός να αυξηθούν τα έσοδα της Δ.ΥΠ.Α και αφετέρου να υλοποιηθεί μια κοινωνική Κρατική πολιτική υπέρ των πιο ευάλωτων πολιτών. Οι δανειολήπτες ανταποκρίθηκαν και με μεγάλες οικονομικές θυσίες αποπλήρωσαν το 60% της οφειλής τους.

Το Υπουργείο όμως κωφεύει ακόμα και στην εισήγηση της αρμόδιας Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης.

Δεν απαντά καν εδώ και οκτώ μήνες εάν απορρίπτει ή αποδέχεται την εν λόγω πρόταση γνώμης του Δ.Σ Δ.ΥΠ.Α. και τηρεί σιγή ασυρμάτου.
· Για πόσο ακόμα το Υπουργείο θα εκθέτει τη Δ.ΥΠ.Α.  στους δικαιούχους της;

· Γιατί δεν αποδέχεται την απόφαση του Δ.Σ Δ.ΥΠ.Α.;
· Γιατί αδιαφορεί απέναντι σε εκατοντάδες συνεπείς δανειολήπτες του ΟΕΚ;
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