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Αρίθμ.Πρωτ. 246/08-11-2024
	Κυνική απάντηση του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών για την καταγγελία του Συλλόγου μας σχετικά με τους πληγέντες στο Αρκαλοχώρι και στο Δαμάσι

Οι Υ.Α για την χορήγηση άτοκων δανείων από τις Τράπεζες στους πληγέντες επέχουν θέση πρότασης και  αποτελούν ζήτημα επιχειρηματικής απόφασης των Τραπεζών


Το Δ.Σ του Συλλόγου μας, με δύο ανακοινώσεις έχει προτείνει αναλυτική δέσμη προτάσεων για τους πληγέντες στο Αρκαλοχώρι και στο Δαμάσι αφού σχεδόν τέσσερα χρόνια μετά, εκατοντάδες οικογένειες μένουν ακόμα σε κοντέινερ.

Συγκεκριμένα μεταξύ άλλων προτείνουμε να χορηγήσει η Δ.ΥΠ.Α. ως καθολική διάδοχος υπηρεσία του ΟΕΚ, άτοκα δάνεια από τα αποθεματικά του, ύψους 800.000.000€ και ως προσωρινή λύση να εξετάσει την δωρεάν φιλοξενία των πληγέντων στα κλειστά κενά σπίτια του ΟΕΚ ενώ ως μόνιμη λύση την σύνταξη των απαραίτητων μελετών και την κατασκευή νέων κατοικιών που θα στεγάσουν όσους έχουν ανάγκη από τη Δ.ΥΠ.Α.

Τα μέτρα της Κρατικής αρωγής έχουν αποδειχτεί ανεπαρκή με αποτέλεσμα πολλά φτωχά νοικοκυριά να παραμένουν σε ένα καθεστώς στεγαστικής επισφάλειας. Οι ανακοινώσεις μας, προκάλεσαν την κατάθεση αναφοράς στη Βουλή με την οποία κλήθηκαν να τοποθετηθούν τρία συναρμόδια Υπουργεία. Το κατεξοχήν αρμόδιο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης δεν απάντησε καθόλου, συνεχίζοντας να απαξιώνει με την συστηματική αδιαφορία του, τον ίδιο τον  θεσμό του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου αλλά και να απαξιώνει τους ίδιους τους εργαζόμενούς του και τους εκπροσώπους τους.

Εκείνο όμως που έχει εξαιρετική σημασία είναι η κυνική απάντηση του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών σύμφωνα με το έγγραφο με αρίθμ.πρωτ. 134514/19-09-2024. Συγκεκριμένα το εν λόγω Υπουργείο κλήθηκε να απαντήσει για το πρόβλημα με τις Τράπεζες οι οποίες δεν δανειοδοτούν τους πληγέντες (20% του ποσού) με αποτέλεσμα οι ανακοινώσεις των Κυβερνώντων περί καθολικής φροντίδας να αποτελούν κενό γράμμα. 

Το Υπουργείο ομολογεί αυτό που όλοι οι πληγέντες βιώνουν, ότι οι Υπουργικές Αποφάσεις για την άτοκη δανειοδότηση επέχουν θέση πρότασης προς τα πιστωτικά ιδρύματα και ότι αποτελούν ζήτημα επιχειρηματικής απόφασης των Τραπεζών.

Αναλυτικά αναφέρεται «..Όσον αφορά στην τοποθέτηση του παραπάνω Βουλευτή περί μη χορήγησης άτοκων δανείων από τις Τράπεζες σε πληγέντες, οι σχετικές Υπουργικές αποφάσεις που οριοθετούν τις πληγείσες από φυσικές καταστροφές περιοχές και παρέχουν στεγαστική συνδρομή και πιστωτικές διευκολύνσεις και οι συνακόλουθα εκδιδόμενες συναφείς Υπουργικές Αποφάσεις που παρέχουν την εγγύηση του ελληνικού δημοσίου, δεν τροποποιούν το λοιπό υφιστάμενο κανονιστικό-εποπτικό πλαίσιο, ούτε τις καθοριζόμενες δυνάμει αυτού πιστοδοτικές πολιτικές των πιστωτικών ιδρυμάτων και τα κριτήρια πιστοδότησης, που τίθενται με γνώμονα την πιστοληπτική ικανότητα και την δυνατότητα αποπληρωμής του αιτούντος μίας δανειοδότησης. 

Σε αυτό το πλαίσιο, οι εν λόγω Υπουργικές Αποφάσεις δεν επεμβαίνουν στα κριτήρια και τον τρόπο λήψης των επιχειρηματικών αποφάσεων των πιστωτικών ιδρυμάτων, ούτε έχουν δεσμευτικό χαρακτήρα, ώστε να θεσπίζουν υποχρέωση χορήγησης δανείων από τα πιστωτικά ιδρύματα προς τους υπαγόμενους στις ρυθμίσεις τους, αλλά επέχουν την θέση πρότασης για τη σύναψη σύμβασης, παρέχοντας πιστωτικές διευκολύνσεις, κατ’ εφαρμογή κατά τα λοιπά του υφιστάμενου κανονιστικού-εποπτικού πλαισίου και τις διαμορφούμενες στο πλαίσιο αυτού πιστοδοτικές των πιστωτικών ιδρυμάτων. Κατόπιν των ανωτέρω, η χορήγηση ή μη δανείων στο πλαίσιο των εν λόγω Υπουργικών αποφάσεων, αποτελεί ζήτημα επιχειρηματικής απόφασης των πιστωτικών ιδρυμάτων. Τέλος σημειώνεται ότι στις περιπτώσεις που δεν χορηγείται στον δικαιούχο δάνειο από πιστωτικό ίδρυμα ή ο ίδιος δεν επιθυμεί τη λήψη του, δύναται να λάβει μόνο την προβλεπόμενη Δωρεάν Κρατική Αρωγή (Δ.Κ.Α.) από την αρμόδια Υπηρεσία. »
Απαιτείται η εκ του μηδενός αξιολόγηση και αλλαγή των μέτρων προστασίας με τη ενεργή συμμετοχή ενός νέου Δημόσιου Οργανισμού Στεγαστικής Πολιτικής ο οποίος θα αποτελείται από συγκεκριμένη οργανωτική Δομή για την κρατική αποκατάσταση των πληγέντων.
Ο Σύλλογός μας θα συνεχίσει να αγωνίζεται για την υλοποίηση μιας ολοκληρωμένης στεγαστικής πολιτικής που θα βασίζεται στο ότι η αξιοπρεπής στέγαση αποτελεί δικαίωμα που πρέπει να προστατεύεται από το Κράτος το οποίο οφείλει να παρεμβαίνει και να νομοθετεί με γνώμονα τις ανάγκες όσων πλήττονται είτε μόνιμα από την συνεχιζόμενη κερδοσκοπία των λίγων είτε όταν πλήττονται από απρόβλεπτα καιρικά φαινόμενα.
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