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Αρίθμ.Πρωτ. 260/25-11-2024
	H Δ.ΥΠ.Α. πλήρωσε δεκαπλάσιο ποσό από όσα πλήρωσε το Υπουργείο Εργασίας για έξοδα catering σε εκδηλώσεις
199.330,73€ έχει πληρώσει μέχρι σήμερα η Δ.ΥΠ.Α. μόνο από τον ΚΑΕ 0856 για φιλοξενίες και εκδηλώσεις


Με την ένατη τροποποίηση του προϋπολογισμού της Δ.ΥΠ.Α  με αριθμό 45324/21-09-2024  αυξήθηκαν μεταξύ άλλων οι πιστώσεις στον ΚΑΕ 0853 Eκθέσεις στην Ημεδαπή από τα 800.000€ στα 840.000€ και στον ΚΑΕ 0856 Φιλοξενίες και Δεξιώσεις από τα 160.000€ του αρχικού προϋπολογισμού στα 225.000,00€.
Πριν λίγες ημέρες με την με αριθμό 751/13-11-2024 ανακοίνωση η Ομοσπονδία ΟΑΕΔ με Θέμα: Εξωστρέφεια Ναι, κατασπατάληση Όχι!, κατήγγειλε και κοινοποίησε και την σχετική απόφαση από τη Διαύγεια, ότι για την διοργάνωση εκδήλωσης απονομής βραβείων σε τρεις (3) επιχειρήσεις με μέγιστο αριθμό περίπου 100 ατόμων η Δ.ΥΠ.Α. πλήρωσε για catering 12.500 €.
Στην ίδια απόφαση ανάληψης υποχρέωσης της Δ.ΥΠ.Α. αναγράφεται ότι στον ΚΑΕ 0856 Φιλοξενίες και Δεξιώσεις υπάρχει διαθέσιμο υπόλοιπο προς ανάληψη μόνο 25.669,97€. Δηλαδή η Δ.ΥΠ.Α. έχει πληρώσει για φιλοξενίες και δεξιώσεις μέχρι το τέλος Νοεμβρίου 2024 το ποσό των 199.330,73€ !!
Ίσως η εμπειρία των υπηρεσιακών του Εποπτεύοντος Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης θα βοηθούσε τους Διοικούντες στη Δ.ΥΠ.Α. για να μειώσουν τα σχετικά έξοδα αφού για την εκδήλωση  που πραγματοποιήθηκε πριν λίγες ημέρες, την Τρίτη 19/11/2024 (12:00-15:00) στην αίθουσα του 4ου ορόφου στην Σταδίου 29, στο Υπουργείο, στα πλαίσια εκδήλωσης για την παρουσίαση της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας για την προμήθεια catering 50-60 ατόμων, πλήρωσαν μόνο το ποσό των 596,64€.
Σύμφωνα με το Νόμο 4270/2014, Άρθρο 33 : Γενικές αρχές για τη διαχείριση των οικονομικών του Δημοσίου, Η διαχείριση των οικονομικών της Γενικής Κυβέρνη​σης διέπεται από τις ακόλουθες αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης: 
αα. στην αρχή της οικονομικότητας, σύμφωνα με την οποία τα μέσα που χρησιμοποιούνται για την υλοποίηση των κυβερνητικών πολιτικών πρέπει να διατίθενται έγκαιρα, στην ενδεδειγμένη ποιότητα και ποσότητα, με την ελάχιστη δημοσιονομική επιβάρυνση και με τη χρήση των αναγκαίων μόνο διοικητικών πόρων.
Για όλους εμάς τους εργαζόμενους που περιμένουμε την επόμενη αύξηση του μισθού μας από 1η Απριλίου με τα 12€ αύξηση αλλά και για τους χιλιάδες ανέργους χωρίς καν ένα επίδομα, τα ποσά που πληρώνονται για τέτοιου είδους εκδηλώσεις είναι υπέρογκα και αποτελούν κατασπατάληση των πόρων της Δ.ΥΠ.Α. η οποία χρηματοδοτείται από τους φόρους των πολιτών, τις εισφορές των εργαζομένων του ιδιωτικού τομέα και από τους δικούς μας μισθούς μέσω της εισφοράς αλληλεγγύης των Δημοσίων Υπαλλήλων.
Δεν ισχυριζόμαστε ότι δεν πρέπει να διεξάγονται εκδηλώσεις όταν έχουν ως θέματα βραβεύσεις και forum συζητήσεων σχετικά με τα αντικείμενα της Δ.ΥΠ.Α. 
Εκείνο όμως που θα πρέπει να αποτελεί απαράβατο κανόνα στους Διοικούντες της Υπηρεσίας και να διέπει τη δράση και τη λειτουργία της, είναι η  εκπλήρωση των σκοπών της με την κατά το δυνατόν ελάχιστη επιβάρυνση του προϋπολογισμού.
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