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	Νέο bonus  για λίγους και καλούς στη Δ.ΥΠ.Α.
108.224,78€ θα μοιραστούν για τα «ορόσημα» του 2023
Καλά Χριστούγεννα να έχουμε


Μπορεί όλοι μας να μετράμε και το τελευταίο πεντάευρο, μερικοί όμως θα λάβουν και φέτος το μπόνους τους και ετοιμάζονται να κάνουν καλές γιορτές. Μόλις πριν λίγες ημέρες δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ ο καταμερισμός του ποσού ανταμοιβής στις υπηρεσίες του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, του e-ΕΦΚΑ, της Δ.Υ.Π.Α. και του Μ.Τ.Π.Υ., οι οποίες ενεπλάκησαν στην υλοποίηση των στόχων του Ετήσιου Σχεδίου Δράσης (Ε.Σ.Δ.) έτους 2023. 
Το συνολικό ποσό ύψους 934.668,57€ θα μοιραστεί σε 747 υπαλλήλους με το μεγαλύτερο ποσό να κατευθύνεται στις Υπηρεσίες του ίδιου του Υπουργείου με 708.380,39€, στον e-ΕΦΚΑ 39.354,47€, στη Δ.ΥΠ.Α. 108.224,78€ και στο Μετοχικό Ταμείο Πολιτικών Υπαλλήλων (Μ.Τ.Π.Υ.) 78.708,93€.
Σύμφωνα με την Υ.Α με αριθμό 50466/13.11.24, ΦΕΚ 6359/Β’/19.11.24, το μπόνους θα χορηγηθεί, βάσει του βαθμού δυσκολίας κάθε επιτευχθέντος ορόσημου/έργου του Ετήσιου Σχεδίου Δράσης (Ε.Σ.Δ.) έτους 2023. Για τη Δ.ΥΠ.Α. θα χορηγηθεί μόνο στους υπαλλήλους των παρακάτω υπηρεσιών: Α2-Διεύθυνση Προγραμμάτων Ενεργητικών Πολιτικών, Α1-Διεύθυνση Σύζευξης Προσφοράς και Ζήτησης Εργασίας και Συμβουλευτικής, Περιφερειακές Διευθύνσεις και οργανικές μονάδες που υπάγονται στην κατά τόπο αρμοδιότητά τους και εμπλέκονται στα εν λόγω έργα, Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού.
Όμως ακόμα και για τα λίγα κριτήρια που έχουν θέσει, δεν έχουν εφαρμοστεί όπως επικαλούνται αφού ανατρέχοντας στο συνημμένο σχέδιο (σελ. 94) θα διαπιστώσει κανείς ότι υπάρχουν ορόσημα τα οποία έχουν επιτευχθεί εντός του 2023 για τα οποία δεν έχουν συμπεριληφθεί οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Δ.ΥΠ.Α. παρότι πολλοί υπάλληλοι απασχολήθηκαν και συγκεκριμένα το στεγαστικό πρόγραμμα ΣΠΙΤΙ ΜΟΥ για το οποίο στην κυριολεξία για πολλούς μήνες η Διεύθυνση Γ1 Ακίνητης Περιουσίας και Στεγαστικής Συνδρομής Γ1 υπολειτουργούσε ως προς τις υπόλοιπες στεγαστικές εκκρεμότητες (έκδοση οριστικών παραχωρητηρίων κ.α) αφού ως μέγιστη προτεραιότητα μας επέβαλλαν την διεκπεραίωση του σχετικού αντικειμένου.
Η πολιτική που εφαρμόζουν είναι γνωστή και η συνταγή τους δοκιμασμένη. Αφού πρώτα φτωχοποιήσουν τους αδύναμους, με όπλα την προπαγάνδα και την ενοχοποίησή τους, έρχονται κατόπιν με επιχειρήματα συνετής οικονομικής πολιτικής και επιβραβεύουν τα δικά τους παιδιά τα οποία βοηθάνε για να πετύχουν το θεάρεστο έργο τους, του πλουτισμού των ημετέρων όσο τους μοιράζουν λίγα ψίχουλα.
Οι εργαζόμενοι τόσα χρόνια έχουν κουραστεί να βλέπουν να επικρατεί η αδικία και η φτώχεια. Να δουλεύουμε και να μην έχουμε ούτε για να δώσουμε ένα δωράκι στο βαφτιστήρι μας όσο ψάχνουμε στις προσφορές για να γλιτώσουμε λίγα ευρώ στα ψώνια του Σαββάτου και στο πώς θα ξεπληρώσουμε δάνεια και κάρτες και τα σπίτια μας από τους πλειστηριασμούς.
Απευθείας αναθέσεις, προκλητικά έξοδα της Υπηρεσίας και ελλείμματα ενώ θα έπρεπε να λειτουργεί με γνώμονα την εξοικονόμηση πόρων για να έχει όσα γίνεται περισσότερα προκειμένου να βρίσκει δουλειά σε ανέργους και να φροντίζει τους ευάλωτους στη στέγασή τους.
Καμιά ανοχή ή εφησυχασμό δεν πρέπει να έχουμε.
Όλοι και όλες στα Σωματεία.
Μόνο η αλληλεγγύη θα μας βοηθήσει.
Έχουμε μόνο ο ένας τον άλλον !!
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